

# 为何在八卦田，有大批鸟儿神秘死亡？

## 据说这与西湖边经常出现的放生有关

文 / 本报记者 金梁

说起八卦田，很多人还记得在那里能买到新鲜菜，出产的茄子和四季豆比菜市场里贵了一两块钱，可依然被一抢而空。“八卦田整治后风景很漂亮，生态也搞得蛮好的。”记者的一位喜欢摄影的朋友对此评价不错。

可上周末，却有人发现生态不错的八卦田，居然有大批的鸟神秘死亡。“这些鸟死后，全身发硬，要不是冻死的，要不就是吃了农药之类的东西毒死的。”负责那一带环卫工作的潘大姐说，八卦田这一带，平时看到的鸟的确不少，可这几天似乎特别多，似乎才过了一个晚上，鸟就死了很多，有的直接死在了路边，有的死在草丛里。上周日早上她打扫卫生时，就清理了20多只死鸟。

为何突然有这么多的鸟出现在八卦田，为何没过一两天就神秘死亡呢？记者决定实地考察了一番。



八卦田



将野生动物放生 CFP 供图

### » 疑惑

## 大批鸟儿出现是因为放生？

### 这么多的鸟是近两天才出现的

记者在陶瓷品市场下车后，跟一个香烟铺老板打听这里的鸟多不多。“这里靠陶瓷品市场近，进进出出的人比较多，鸟都吓跑了。稍微离八卦田近一点的地方，鸟可能会多一点。”老板摇着头说道。

往八卦田方向走，记者一直留心身边的情况，可实在抱歉，真的没发现什么鸟在树丛中飞出来过。“最近天气降温，或许鸟都怕冷躲起来了吧。”自我安慰了一番。

在八卦田正门路附近，记者逮到了一位经常在这一带锻炼的大妈，于是上前打听：“听说最近八卦田这里的鸟特别多？”

大妈犹豫了一下：“都冬天了，哪里来这么多鸟啊？平时我都没怎么看到过，最多几只麻雀而已。不过，好像记得上周末的时候，有不少鸟飞出来过，不知道啥原因。”大妈回忆说，那天早上8点左右，她跑到这里锻炼，看到正门路边的菊花丛里，有不少鸟蹦来蹦去的，有灰色的麻雀，还有一种绿羽毛的小鸟。人一过去，鸟都飞散

开了来，但都飞得不高，好像不太怕人似的。

听大妈讲，八卦田这一带平时鸟并不多，可为何偏偏这几天突然多了呢？记者继续在这路上转悠，希望能有所发现。在菊花丛的地方，依然留着几根鸟的羽毛，羽毛上没什么杂质，应该是最近几天刚掉下的。靠近马路这一边的灌木丛里，没看到什么鸟的踪迹，但钻到丛林深处，远远看到还是有几只鸟的尸体，这些鸟个子都小小，应该是刚才大妈所说的麻雀之类的。

### 一早上清理了20多只死鸟

当记者从灌木丛钻出来的时候，正好遇上了负责这一带环卫工作的潘大姐。

“上周日的早上，我来清理卫生，就看到路边有不少鸟的尸体，每只都已经发硬了。你刚才钻进去的树丛里，也有不少死鸟的，我都一只只拣出来了。”潘大姐说，这些鸟看上去都是冻死的，要不就是吃了农药之类的东西，不然不可能一下子死这么多。光那天早上，她就清理了20多只鸟的尸体。

“今年冬天，其他日子也发生过这种事情吗？”记者问道。

“哪里啊，到了冬天都很少看到鸟了。说起来奇怪，那几天看到鸟特别多，我清理死鸟的时候，还能见到不少活着的呢，都躲在丛林最里面，有的看上去还在发抖，估计也活不了多久。”

后来遇上了八卦田的一名保安，说的情况跟潘大姐差不多，最后得出来的结论是：最近有大批的鸟神秘来到八卦田，然后过了一两个晚上就死了很多。

“在八卦田种的作物上有洒农药吗？”记者问道。

“你可以自己去看看，现在农作物都收得差不多了，就剩下些大白菜种那边，哪里会洒农药啊。”保安说，最大的可能性是，鸟是被上周末的降温冻死的。

“听那几天值班的保安说，周六的时候，好像有人来这里放生过，有可能是这个原因吧。”保安大哥最后补充了一句。